

Wir leben eine gesunde Kultur

Leitbild der Personalvorsorgekasse der Stadt Bern

Wer ist die PVK?

Die PVK ist eine öffentlichrechtliche Vorsorgeeinrichtung. Sie versichert die Mitarbeitenden der Stadt Bern und der angeschlossenen Betriebe gegen die wirtschaftlichen Folgen von Alter, Tod und Invalidität.

Die PVK ist eine Gemeinschaftseinrichtung. Sie ist offen für weitere Unternehmen mit vergleichbarer Vorsorgepolitik.

Was will die PVK?

Die PVK bietet Leistungen an, die ihren Versicherten den bisherigen Lebensstandard ermöglichen sollen. Sie sind im Vergleich mit anderen Pensionskassen konkurrenzfähig.

Die PVK strebt langfristig die volle Ausfinanzierung mit angemessener Wertschwankungsreserve an. Die versprochenen Leistungen sollen durch das vorhandene Kapital vollständig gedeckt sein. Die Belastungen für die Arbeitgeberinnen und die versicherten Mitarbeitenden dürfen nur in ausserordentlichen Situationen angehoben werden.

Welche Werte und Prinzipien leiten die PVK?

Die PVK legt seit über 100 Jahren Wert auf Sicherheit, Qualität, Professionalität und Integrität.

Die PVK bewirtschaftet das ihr anvertraute Vermögen sorgsam, treuhänderisch und professionell. Dabei legt sie Wert auf Sicherheit, Stabilität, Nachhaltigkeit und Transparenz.

Der PVK ist der Dialog mit den Versicherten, den Arbeitgeberinnen und den politischen Behörden wichtig. Bei der Entscheidfindung soll keine Seite die anderen dominieren. Grundsatzentscheide entsprechen den Geboten Verlässlichkeit und Vertrauen.

Die PVK kommuniziert rechtzeitig, offen, ehrlich und verständlich. Anliegen der Versicherten werden umgehend behandelt.

Die PVK pflegt das Prinzip der offenen Tür. Fragen, Lob und konstruktive Kritik sind jederzeit willkommen.

